

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся
№ 16 (2820) / Четверг, 19 апреля 1945 г. / XV -й год издания
Выходят по четвергам / Цена номера 15 коп.

„Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают главной задачей советских, партийных и земельных органов в 1945 году дальнейшее увеличение поголовья скота в колхозах и совхозах, всемерное повышение его продуктивности, ликвидацию яловости маточного поголовья и падежа скота, дальнейшее укрепление и расширение кормовой базы для животноводства“.

(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год“).

Выше роль стенной печати

Колхозы приступили к весенне-полевому работам. Перед работниками сельского хозяйства ныне стоит основная задача — быстрее и с лучшим качеством провести весенний сев, заложить основы высокого военного урожая 1945 года. В разрешении этой задачи, поставленной партией и правительством перед работниками сельского хозяйства, большую роль должна сыграть стенная печать.

Общезвестно, какую огромную роль всегда играли стенная газета и «Боевые листки» в деле мобилизации колхозников на успешное проведение сельскохозяйственных работ и выполнение всех военно-хозяйственных задач в дни Великой Отечественной войны.

Стенная газета «Ударник полей» в колхозе «Борьба» регулярно разъясняет задачи, стоящие перед колхозом, из номера в номер рассказывает, что надо делать и что делается в колхозе, освещает ход социалистического соревнования, бичует лодырей и дезорганизаторов, передает опыт передовиков сельского хозяйства. Ясно, что эта газета способствует улучшению работы в колхозе, усилению помощи фронту.

Но руководители некоторых колхозов до сих пор еще не понимают роли стенной печати. Так, в колхозах «Вперед» и «Путь к коммунизму», Лукояновского сельсовета стенные газеты не выпускаются. Иногда выходят «Боевые листки», но они не конкретны, ни на что не нацеливают массы и никакой помощи в работе колхозу не оказывают.

Роль стенной печати должна быть поднята. Колхозы района стоят накануне массового выхода на весенне-полевые работы. В эти дни редколлегии стенных газет и редакторы «Боевых листков» должны пересмотреть свою работу и наметить план дальнейшей работы. План стенной газеты должен строиться на основе плана партийной организации.

Наряду с вопросами сева стенная газета должна повседневно освещать вопросы состояния общественного животноводства. Борьба за сохранение приплода молодняка, вскрывать причины падежа скота, резко осуждать виновных в падеже, требовать привлечения их к ответственности. Беспощадно бороться с нарушителями трудовой дисциплины, критиковать, выставять их лицо на суд общественному мнению. Шире развертывать социалистическое соревнование, делиться опытом передовиков сельского хозяйства. С первого же дня весеннего сева в центре внимания стенной печати должны стоять вопросы соблюдения агротехнических требований (сроки сева, качество работ и т. д.).

Наши колхозы имеют все возможности и должны провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Этого требует страна. Этого требует фронт. Большое место в разрешении этой огромной задачи должна будет сыграть стенная печать.

Пленум райкома ВКП(б)

12 апреля 1945 года состоялся очередной пленум Лукояновского райкома ВКП(б).

Пленум обсудил следующие вопросы.

1. Итоги готовности колхозов и МТС района к весеннему севу.

2. Об улучшении работы с руководящими колхозными кадрами.

3. О росте районной парторганизации.

По всем вопросам приняты соответствующие решения.

В райкоме ВЛКСМ

Бюро райкома ВЛКСМ постановило организовать на весеннем севе социальное соревнование комсомольцев и молодежи района на звание «Лучшего молодого пахаря» и «Лучшего молодого севца». Райкомом ВЛКСМ утверждены условия социалистического соревнования.

Итоги социалистического соревнования подводятся райкомом ВЛКСМ по окончании весеннего сева по материалам, представленным первичными комсомольскими организациями колхозов.

Бюро райкома ВЛКСМ предложило первичным комсомольским организациям колхозов района широко разъяснить молодежи условия социалистического соревнования на звание «Лучшего молодого пахаря» и «Лучшего молодого севца» района, в целях чего провести в колхозах комсомольско-молодежные собрания, беседы о задачах молодежи на весеннем севе.

Бюро райкома ВЛКСМ рекомендовало первичным комсомольским организациям учредить в колхозах на весеннем севе переходящие красные флажки, которые вручать победителям соревнования по итогам работы за день, а ход социалистического соревнования широко освещать в стенных газетах, «Боевых листках», молниях, в районной печати и местном радиовещании.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 апреля 1945 года.)

Войска 3-го Белорусского фронта перешли в наступление на Земландском полуострове, северо-западнее и западнее Кенигсберга. Стремясь удержать в своих руках западную часть полуострова и порт Пиллау, немцы построили сильно укрепленные оборонительные рубежи. Наступательные действия советских войск начались артиллерийской и авиационной обработкой позиций противника и его тылов. Затем в атаку пошла наша пехота. Сломив сопротивление гитлеровцев, советские части овладели городом и портом **Фишхаузен**. Остатки разгромленной группы немецких войск отброшены в район порта Пиллау. За 15 и 16 апреля наши войска взяли в плен более 19 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено много трофеев. В полосу Карпат, западнее города Ружомберок, наши войска, наступая совместно с чехословацкими и румынскими войсками, заняли город и железнодорожную

станцию **Святой Мартин** и узловую железнодорожную станцию **Врутки**.

Северо-восточнее и севернее Братиславы войска 2-го Украинского фронта заняли город **Кальц**, город **Годонин** — важный узел обороны немцев на западном берегу реки Морау — и ряд других населенных пунктов. Продолжая наступление, войска фронта 17 апреля овладели центром нефтеносного района Австрии — городом **Цистерсдорф**.

Войска 3-го Украинского фронта, при содействии войск 2-го Украинского фронта, после упорных уличных боев, 13 апреля овладели столицей Австрии городом **Вена** — стратегически важным узлом обороны немцев, прикрывающим пути к южным районам Германии. В ходе боев на подступах к Вене и за город Вена с 16 марта по 13 апреля войска фронта разгромили одиннадцать танковых дивизий противника, в том числе шестую

Покончить с падежом скота, сберечь весь молодняк!

Конь должен быть сохранен

В условиях отечественной войны конь в колхозе стал играть особо важную роль. На его долю легли все основные работы. От того, в каком состоянии находится в колхозе конское поголовье и как оно используется, зависит вся работа колхозного хозяйства, выполнение колхозом обязательств перед государством и Красной Армией.

«Лошади нам сейчас очень нужны и для обороны и для сельского хозяйства», — сказал М. И. Калинин. — Трактор — трактором, а лошадь всегда будет нам нужна».

Не случайно правительство и Центральный Комитет нашей партии вопросу развития коневодства уделяют большое внимание. Но в ряде колхозов нашего района до сих пор не проявляют заботы о коне. Падеж коня продолжается. В колхозе «Пробуждене», Иванцевского сельсовета за 3 месяца 1945 года пало 7 лошадей. Председатель колхоза т. Сайгушев преступно относится к развитию и сохранению конского поголовья. Лошади здесь обезличены, должного ухода за ними нет. Новыне лошади бо-

леют чесоткой, которая не ликвидируется.

Не лучше обстоит дело в колхозах Неверовского сельсовета. Здесь в 1945 году пало 5 лошадей. Лошади в колхозах Неверовского сельсовета истощены, заражены чесоткой. Виновные в падеже лошадей к ответственности не привлекаются. Каждый отдельный случай падежа скота не выносятся на обсуждение общего собрания. Нагрузка работ на лошадь в этих колхозах большая, но крупный рогатый скот обучается недостаточно.

Конь должен быть сохранен. На весеннем севе он сыграет большую роль. Сельским советам и первичным партийным организациям необходимо усилить борьбу за сохранение всего поголовья, осуждать каждый случай падежа и привлекать виновных к суровой ответственности. Покончить с обезличкой скота, обратить внимание на его кормление — требование ко всем руководителям колхозов. Борьба за сохранение скота — общепартийная задача.

М. Турыхина
ст. зоотехник РАЙЗО.

Беспорядки на овцеферме

В колхозе «Вперед», Лукояновского сельсовета заботы о скоте нет.

На ферме имеет место падеж молодняка. В 1945 году пало 6 ягнят. Работники фермы не ведут борьбы с болезнью. Овцеводки Тарасочкина М. А. и Горбашева Т. В. опаздывают часто на работу, несвоевременно кормят овец. Навоз в овчарнике не убирается.

Продуктивность овец — низкая. Неудивительно, что ни один из работников фермы не получает дополнительной оплаты. До сих пор на овцеводческой и других

фермах не введена сдельная оплата труда. Поэтому животноводы не чувствуют за собой ответственности за состояние скота, не борются за его высокую продуктивность.

Правлению колхоза «Вперед» надо немедленно устранить все недостатки на овцеферме, ликвидировать падеж молодняка, повысить ответственность работников фермы за состояние общественного скота, для чего немедленно ввести на фермах сдельную оплату труда, ликвидировать обезличку в уходе за скотом.

Н. Пищев.

Уход за скотом плохой

В течение 1945 года в колхозе «Путь к коммунизму» (предколхоза т. Логинов) пало 4 лошади. Причины этому — обезличка и плохое обращение с конем. Конюха здесь меняются на год по несколько раз. Радаев Иван Алексеевич работал конюхом год. Началась подготовка к севу. За конем требовался особый уход. А конюх Радаев в это горячее время перестал работать.

Конюх Пашанина М. И. месяц не работала. Ее временно замещал малолетний подросток Алексей Мышин. Естественно, эти перемещения отразились на коне.

С тяглом в колхозе трудно. Чтобы облегчить нагрузку на коня, казалось бы правление колхоза должно по-настоящему взяться за использование на работах крупного рогатого скота. Но нет! Об этом здесь и не думают. Руководители колхоза «Путь к коммунизму» живут во власти беспечности. — Некому у нас на них работать, — равнодушным тоном говорит бригадир Радаев А. Ф.

Не отрадную картину представляет из себя овцеводческая ферма. Из хлебов навоз не убирался всю зиму. Овцы стоят грязные. Но, видимо, беспорядки на овцеферме не беспокоят руководство колхоза. Когда, наконец, в колхозе «Путь к коммунизму» создадут нормальный уход за скотом?

Уже с первых дней приплода начался отход молодняка.

Руководители колхоза смирились с указанными недостатками на фермах и мер к их устранению не принимают. Видимо, вопрос развития общественного животноводства их мало беспокоит.

В. Белов.

танковую армию СС. Взято в плен более 130 тысяч вражеских солдат и офицеров. Уничтожено и захвачено 1345 танков и самоходных орудий, 2250 полевых орудий и много другого военного имущества. В боях за освобождение столицы Австрии советские части покрыли свои знамена неуязвимой славою.

Вена — один из крупнейших в Европе промышленных центров. В городе сосредоточена большая часть австрийской промышленности. Кроме того, за время войны немцы перевели в район Вены ряд военных заводов из Германии. В городе имеются крупная авиационная, танковая, автомобильная, паровозо и вагоностроительные заводы и другие предприятия.

Войска 2-го Украинского фронта, при содействии войск 3-го Украинского фронта, окружили и разгромили группу немецких войск, пытавшихся отступить от Вены на север. Заняты города **Корнейбург** и **Флоридсдорф** — мощные опорные пункты обороны противника на левом берегу Дуная. Войска 2-го Украинского фронта взяли в плен свыше

ше 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 32 самолета, 49 танков и самоходных орудий, 170 полевых орудий, 175 паровозов, 4500 вагонов, 39 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление к западу от Вены, переправились через реку Трайзен и заняли города **Герцогенбург** и **Санкт-Пельтен**. Восточнее города Град войска фронта заняли город **Фюртенфель**.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота наносила удары по военным кораблям и транспортам противника в порту Пиллау и в открытом море северо-западнее Пиллау. Потоплены 1 миноносец, 9 сторожевых кораблей, 2 тральщика, 1 танкер водоизмещением 13 тысяч тонн и 31 транспорт общим водоизмещением 175 тысяч тонн.

С 10 по 15 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 436 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 302 самолета противника.

